



小学

青草地

2022.11.29 星期二

新闻热线：86221563
投稿邮箱：qcd0576@163.com
温岭市融媒体中心
温岭市教育局合办
国内统一刊号 CN33-0106

徒步十公里， 跑 护水资源



珍藏在我心中的画

太平小学五(6)班 郑安冉

我的心中珍藏着许多画，它们记载着我的童年故事。其中，有一幅画让我知道了什么叫不经历风雨哪能见彩虹！

五年级的我们，有个叫十岁成长礼的活动，今年，我们要从湖漫水库徒步到植物园，路程有十公里。年少轻狂的我不懂什么叫珍惜体力，细水长流。因为小组成员穿衣换衣耽误了不少工夫，我们落在了最后面。我们开始着急了，一路狂奔，边笑边跑，咚咚咚的脚步声越来越慢，等追上大部队后已经上气不接下气了。

因为跑跑停停，结果可想而知，有体力的继续跑，没体力的跟在后面慢慢走，距离越来越远。这下，我们队伍分崩离析，走向瓦解，我的那股干劲也没有了。可能因为放慢了脚步，少了一些体力输出，所以也不觉得那么累了。可就在我们离终点还有一公里的时候，天空突然下起了倾盆大雨，雨水倾倒在我身上，使原本艰难的路途雪上加霜。此时，我的内心已经崩溃，但是半途而废不是我们的风格。就这样，我们头顶大雨，脚踩泥巴，一步一个脚印，艰难地前行着。

终于，被雨水笼罩的双眼，恍惚看见前面小山坡上零零散散飘在空中的气球，我知道那是老师们和家长们为我们布置的终点站。疲倦在这一刻消失殆尽，我像离弦的弓箭一样冲了过去。恭喜你，完成了十公里徒步！双手接过证书，戴上奖牌时，眼中的泪水混杂着雨水不争气地滴在衣服上，落入了草地里，也流到了我的心上。我拖着像灌了铅一样的双腿，含着泪，笑着一路小跑到我们班。当看见我的老师、我的同学们的那一刻，我的心情真正地放松下来。我瘫坐在椅子上，什么也不想干，一直回忆刚才徒步中的一幕幕，感谢自己的坚持，感谢同学的陪伴，感谢一路守护的老师和叔叔阿姨们。瞬间，眼睛再次湿润了。

这次的环库十公里亲水跑，虽然让人辛苦、疲倦，但是意义非凡。虽然天公不作美，但也是另外一种考验。三个多小时的徒步，让我们用绿色健康的运动方式，一起守护城市水缸。这也是我们送给十周岁生日最好的礼物。

成长礼 徒步之旅

太平小学五(1)班 沈桉朵

太阳被阴云挡住了半边脸，同学们精神抖擞地站在草坪上，昂着头，挺着胸，随着飘扬的队旗，跑上大坝。水库中的水很清，如同一面铜镜，偶尔漾起波纹。看着这壮观的场面，大家都不禁感叹于水之广阔。这汪汪一碧的湖水，正是温岭市民的饮用水，需要我们去保护，去爱惜。因为多日干旱，水库中的水量明显下降，而我们本次活动的意义正是守护温岭的大水缸。

过了水坝，就要开始爬山路了。我举着队旗，和同学们说笑着，手挽着手往上走。火热的太阳将热情抛洒在大地上，没走几公里，我们就满头大汗，可这热浪怎会击倒激情的同学们呢？大家依旧唱着歌，聊着天，活力四射地向前走着，崎岖的山路上到处是欢声笑语。

走了三四公里，我才发现手中的传单一张也没发出去。这让我十分焦急，也顾不上看风景了，眼睛只盯着有没有居民经过。挎着篮子的老奶奶，扛着锄头的大伯，一个也不能放过。作为一名守护温岭水资源的小使者，做好宣传工作是我的使命。

到了第三处补给站，原本生机盎然的大部队早已溃不成军。同学们有的三三两两结成小队，有的独自一人孤军奋战，有的干脆搭上顺风车，一溜烟儿直奔植物园而去。我虽然腿脚酸痛不已，却下定了决心：仙居山我都走过，区区十公里，我一定要坚持下来！这么想着，腿脚如机械一般，走起来更有劲儿了，步子也更快更大了。可惜天公不作美，没过多久，天上便下起了雨。我顾不得披上雨衣，胜利就在眼前，为何要停下脚步？我在雨中奔跑了起来，雨点和汗水夹杂在一起，分不清彼此。跑着，跑着，那片青绿色的草坪浮现在了眼前。我，胜利了！

蓦然回首，那名雨中的少年，成长了。

绿水青山就是金山银山。日前，风景如画的湖漫水库迎来了特别的队伍——由太平小学五年级学生组成的远足大军。当天，市农水局联合太平小学在温岭最大的城市水缸——湖漫水库，精心设置了一条绿色环库亲水跑路线。这条串联了湖漫水库沿线8个特色景点的护水路线，经过湖漫水库大坝、引水隧道、阮岙隧道、河岙村、双岙村、杨梅岛、马步溪水库大坝、植物园藤蔓道，全程十公里，历时三个多小时，让学生们在感受湖漫水库沿线美丽风景的同时，以绿色健康环保的运动方式，用公益的声音，吹响全民护水的号角。



学生有话说

五(1)班 罗晟玮：途中，我们来到了一条隧道里，听老师说这叫引水隧道。由于隧道光亮不够，我们纷纷打开事先准备好的手电筒，慢慢前进。隐约中看到了如学校里的大榕树那般粗的大水管。听老师说这就是这个水管将湖漫水库的水引到千家万户的。我们都觉得这条隧道太有意思了。大家打着手电筒，在昏暗的隧道里行走，好像在探险啊！

五(2)班 鲁宸希：在上坡的过程中，我由于体力不支，又一次掉队了。看着前面漫长的上坡路，我终于忍不住一屁股坐到了地上。这时，有一个同学伸出援手，把我扶了起来，我们一起走了一段路，我拿出仅剩的一个橘子，分给她一半，吃了后感觉力气回来了点，和她一起并肩走过了最艰难的这段上坡路。感谢那个同学，是她给我信心，让我坚持走下去。

五(6)班 戴于翕：徒步进行了一半，组员们的士气一点点被磨灭，渐渐和大部队拉开了距离。为了让队伍重振旗鼓，我们带领大家喊起了口号：超越自我，成就梦想。渐渐地，我们又振作起来，跟上了大部队。我浑身充满干劲，不禁跑了起来。我的脚像穿了一双轮滑鞋似的，越跑越快。我们队超过了其他组。那一刻，我明白了老师说的，不放弃、不抛弃任何一个队员。

好书推荐》

推荐人 横湖小学五(2)班 柯涵馨
指导老师 刘虹

书籍简介：作为一本人物传记绘本，本书通过简洁的文字和精美的中国风绘图，向孩子们讲述中国杂交水稻之父袁隆平的故事。本书展现了袁隆平从小热爱田园，在研究杂交水稻的路上不怕困难、勇于挑战的精神，为孩子们树立优秀的榜样，在孩子们心中种下科学的种子。



推荐理由：
苔花也学牡丹开

低处的一亩田野，稻谷熟了，金灿灿的。秋波摇晃着稻谷，沉甸甸的稻穗有节奏地波动着，好像金山在滑坡。风声稻浪，似一曲动人的乐章。我尽情奔跑其中，进入了《一粒种子改变世界》的故事。

封面中一位面带微笑，皮肤黝黑的老人，正抚摸着被烈日晒得金黄耀眼的谷穗，他就是袁隆平爷爷。他一生与农结缘、与农相伴。从1964年开始研究杂交水稻起，他无怨无悔，把大半辈子的精力和心血扑在稻田上。日复一日，年复一年，袁隆平爷爷在烈日下、风雨中、稻田上埋头工作着。短短的数十年，他成功解决了十几亿人口的吃饭问题，让中国人把饭碗牢牢端在了自己手里。良田千顷，不过一日三餐；广厦万间，只睡卧榻三尺。袁隆平爷爷的世界很小，小到只在一方稻田里，可他的心是如此广袤，广到装着全世界的温饱。他奋力逐梦，把自己的一生浸在稻田里，将功勋写在大地上。袁隆平爷爷不正是那朵如米小的苔花，却开出牡丹似的辉煌。

海尔总裁张瑞敏说过：把简单的事情做好就是不简单，把平凡的事情做好就是不平凡。在我们这座海滨小城，也不乏一些不平凡的英雄。汗卫平安的交警、挥汗如雨的建筑工、烈日下蒸烤的环卫工、炎值担当的护电工、备受高温烤验的快递员，他们或是奋战在热气腾腾的道路一线，或是坚持在炎炎高温的施工现场，或是持续在高温高空环境下作业。尽管身在不同的工作场所、不同的工作岗位，他们的点滴奉献如涓涓细流汇成奔涌大河，缔造出一个充满活力的温岭新城。

在外公的老家箬横附近，租住着这样一对平凡的塔吊夫妇。他们常常在城市之巅工作，每天经受着高温的考验，一待就是一整天。铁架梯子被无情的太阳暴晒着，像在滚烫的开水壶里浸泡过似的，而他们夫妻俩就这样用自己磨得都是茧子的手，爬上几十米的塔吊。上去困难，在塔吊上吃饭和上厕所更加困难。塔吊工人们凭借不服暑的毅力，坚守在塔吊的空中楼阁里，抬头是高照艳阳，低头是水泥钢筋，见证着一座座高楼的拔地而起。

白日不到处，青春恰自来。苔花如米小，也学牡丹开。这对平凡的外地夫妻就如不起眼的苔花。我们每个人都应像苔花一样，在磨难中坚持，在不起眼的地方努力，开出人生中最光彩灿烂的那朵花。